MeTO,Z[ HAWUMEHBbIIUX KBA/IpaTOB
Obuwue nonoxeHun

|_|YCTb ABeE BE/INYNHDbI X 'Y CBA3aAHbI TabAMYHOM 3aBUCUMOCTbIO:

X X1 X2 X3 Xn-1 Xn
Y1 Y2 Y3 Yn-1 Yn

TpebyeTcA yCTaHOBUTb GYHKLMOHaNbHYIO 3aBUCMMOCTb Yy = f(X) mexay nepemeHHbiMW. B obuiem
cnyyae uckomas GyHkuma y = f (x) 6yAeT 3aBuceTb He TONBKO OT X, HO U OT HEKOTOPOro KONMYecTBa

napametpos y= f(x,a,b,...).
lMocTaHOBKa 3a4auu:

Hantu annpokcummpytrowyto pyHKumto y = f (x, a,b,...), 4yTOObI B TOUKAX X =X, OHa NPUHWMMAnNa 3HaYeHUA

MaKCcMManbHO 6/1M3KNe K TabANYHbIM. Bug UCKOMOM d)YHKLI,MM MOXKET ObITb U3BECTEH U3 TEOPETUYHECKUX
COO6|03)KEHMVI UM onpeaenAaTbCAa XxapakTepom pacnosioKeHnAa NCXO4HbIX AaHHbIX Ha rpachKe.

CyTb MeToAa HauMMEHbLUMX KBaApaToOB: MEXAYy MCKOMOM (pyHKUMENH U Tab/IMYHbIMU 3HAYEHUAMU B
TOuKax X, HabnoaaloTca oTknoHeHUA. O6osHaunm nx Ay, = f (x,a,b,...)—y,, rae i =123,..n. Boibnpaem
3HayeHusa KoappuumeHToB a,b,... Takum obpasom, 4Tobbl CyMMa KBaApPaTOM OTK/IOHEHUN NMPUHUMaNa
MWHMMAbHOE 3HAYeHME:

n 2 n 2
S(ab,..)=>(ay) =>(f(x.ab,...)-y;) —>min.
i=1 i=1
Cymma S(a,b,...) aBnseTca GYHKLMEN HECKONBKIX NepemMeHHbIX. HeOBXOANMbIM yCI0BUEM IKCTPEMyMa

d)yHKLI,MM HECKOJIbKUX NepeMeHHbIX ABNAETCA o6pau1,eHme B HOJ1b YaCTHbIX MPOUN3BOAHbIX:

S, =0, S, =0,... (1)

a
Anroputm pelueHus:

1. Bbibupaem dyHkumio y = f(x,a,b,...).

2. CocrtaBnsem cuctemy ypaBHeHui (1).

3. Pewasn cuctemy ypaBHeEHUI, Haxoaum KoappuumneHTsl a,b,....

4. MNopacTtaBnaem KoadpoduumeHTbl a,b,... B UICKOMyO GYyHKLMIO.

5. Mo p[ocTtaTodMHOMY MNPUM3HaKY 3KCTpemyma GyHKUMM HECKONbKMX MepemMeHHbIX cneayeT
ybeanTbca B NOCTOAHCTBE 3Hauka auddepeHumana BToporo nopagka: d’S>0 npu nobbix
npupaweHunax aprymentos da, db,... Takas npoBepKa paccMaTpMBaeTca B TEOPETUYECKOM
YyacTM MeToZa M Ha NpaKTUKe He NoBTopsAeTcs.

6. OBbIYHO PACCMATPUBAIOT HECKONBLKO BUA0B GYHKLMIA U BbIBUPAIOT Ty, A/1A KOTOPO# CyMMapHas
n 2
norpewHocte » (f(x,a,b,..)-y,) Byaer HaumeHblueil.
i=1



Ona nuHeiHon ¢GYHKUMM Yy =ax+b meTod HaummeHblUMX KBaApaToB OyaeT BbIrA4eTb CheayloLmm

obpasom:

1.

n 2
S(a,b)=) (ax +b—-y;) > min

Py

Sé(a,bﬁiZ(axi +b-y,)-x =0

i=1
n

S,(a,b)=> 2(ax;,+b-y,)-1=0

i=1

[ianlej-a{l" X J.bziznllxi ,

(S5 oo

Mony4yaeTtca cuctema JIMHENHbIX YPaBHEHMN C ABYMA HeusBecTHbiIMM a M b . KoadduumeHTsbl

npn Hen3BeCTHbIX a U b HaxopATcA M3 MCXOAHLIX AAHHbLIX WU ABNAKOTCA MOCTOAHHLIMW ANA
ﬂ,aHHOf/‘I BbI60pKVI. Mpwn pasnnyHbIX X; rnaBHbIM onpeaennTesib CUCTeEMbI HE PaBEH HYHO:

>
=1

anxiz Zn:Xi n n )2
A=l i-1 :n.zxiz_( Xij _
i=1 1 i

3 i i- i-1 j-1
Y% n
i=1

MonyyeHHas cucTeMa YpPaBHEHWI MMeeT eAMHCTBEHHOe pelleHUe, KOTOpoe HaxoauTca no
dopmynam Kpamepa:

(3]

A Iyl
R R B B

a:—a:

MoAcTaBUM HalAeHHble 3HAaYeHWA B WCXOLHOE YPABHEHWE W MOJMYYUM WCKOMYIO JIMHENHYHo
bYHKLMIO, ONUCbIBatOLLYIO TabIMYHbIE AaHHbIE.

HuXe NpefcTaBneH Npumep peannsaumm meToga HaMMeHbLINX KBagpaTos B nporpamme Mathcad

(apxuB c Ppaitom B NPUNONKEHUN K NEKLMUMK).

1.

2.
3.
4

i

X Ny — UCXO4Hble TabAUYHbIE gaHHbIE.

N — BcnomoraTenbHan nepemeHHas gnsa UUKAa, onpenenseT KONMYecTBO 3/1EMEHTOB B CTONBLE.
S(a,b) — dyHKUMA KBagpaTa OTKIOHEHUN.

Mogynb Given — Find — 3a4aéT 1 pelwaeTt cucteMy ypaBHEHUN, NpeAcTaBAAOLWLMX cOBOM YacTHbIe
npoussogHble oT S(a,b).

a, b — nckomblie K03pPMUNEHTbI TMHENHOIO YPaBHEHMA.

F(x) — nckomasa dyHKumA.

IpadumK ncxogHbIX AaHHbIX M 06obwatowwan GyHKLMA.



M Mathcad - [MHEK]

mﬂ)aﬁn Mpaeka Ewug Becraska @opmar  MucTpymentel  CuMBOABHBIE

Mormal ~ | Arial ~ |10 V‘ B I U |
BHH=tEP e D-50 SR
Moit sef-yzen v | rGo

W @ 1 4 kbl EB

+ 0 0
2]y 3

X = 3 2| N= rows(x) — 1
7 9

S(a.b) = Z |:yl axl+b]

1=0

Given
d d
ZS(a,b) =0 ZS(a,.b) =0
W (a.b) o (a.b)
EE
aJ Find(a,b)
:= Find(a,b) —
b —_—
13

a= 1269 b = -0.308
FX)=aX+Db

15
10

0 2 4 6 8 10
x, X
PucyHok 1 Peanusauua metoaa HammeHbLMX KBagpaTtos B Mathcad (apxus MHK.zip B npuno}keHuu K nekuum)

PaccmoTpum peannsaumio MeToAa HaMMeHbLUVX KBaApaTos B Python
(https://habr.com/ru/articles/672540/):

1. ®yHKuma datasets_make_regression — co34aéT maccvMB faHHbIX, HA OCHOBE KOTOPbIX byaeT
cTpouTbeA obobLarollasn npamas.
2. dyHKuma coefficient_reg_inv — HaxoauT KoaddULMEHTbI a M b ¢ NOMOLLbIO 0BPaTHON MaTPULbI

ONs AaHHbIX CreHepupoBaHHbIX GyHKUMelt datasets_make_regression.
3. [Oanee ctpountca rpadmKk ¢ UCXOAHBIMM AaHHBIMM M 0606LLaloLLel NPAMOA.

import random
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

def datasets make regre991
b4 np. alange(
mu U . U
random. seed (r
noise np. empty((,
y np.empty ( (d

~f, data

1)

for 1 in range (
noise[i]



https://habr.com/ru/articles/672540/

return x, Yy

coef true [34.2, 2.]

data size 200

noise sigma 10

random state 42

X scale, y estimate datasets make regression(coef true, data size,

noise sigma, random state)
.plot (x _scale, y estimate, 'o'")
\

.xlabel ('x (IOPAOKOBEIM HOMep M3MepeHud) ',
.ylabel ('y (oueHka TemnepaTyphl) ', 14)

coefficient reg inv(x, y)
SERAS len (x)

2 for i in range (0, size))
(111
[0]1]
[11]

.linalg.inv (A)

((2, 1))
x[1i ] yli]) for i in range (0, size))
yli]) for i in range (0, size))

sum (

.empty
(
sum ( (

WW np.dot (A, C)
return ww[l], ww[O]

[wO 1, wl 1] coefficient reg inv(x scale, y estimate)
print (w0 1, wl 1)

def predict (w0, wl, x scale)
y_pred [wO val*wl for val in x scale]
return y pred

y_predict predict (w0 1, wl 1, x scale)

.plot (x_scale, y estimate, 'o', 'VIcTUHHEIE 3HaueHUa')
.plot (x_scale, y predict, '*', 'PacueTHEle 3HaueHUud')
.legend( 'best’', 12)

.xlabel ('x (DOPAOKOBEIM HOMEP Hu3MepeHUd) ', 14)
.ylabel ('y (oueHka TemnepaTypw) ', 14)

.show ()




y (oueHkKa TeMmnepaTypbl)
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PucyHok 2 Mpumep peanusauymm MHK B python




